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a SPI-vel együtt (szinhron soros 
interfész, Synchronous Parallel 
Interface) interfészek amelyeket 
az adatfolyamok továbbítására 
használnak a digitális tévé fejállo-
másokhoz. Az ilyen folyamok tar-
talmaznak kép-, hang- valamint 
programmozó és leíró adatokat, 
amelyek az adott közvetítőböl 
eredő összes csatornára vonat-
koznak. Letölthetjük őket a 
digitális vezetékes tévé modu-
látor (QAM modulátor a kvad-
ratúra amplitudómodulációhoz) 
bemenetébe és tükrözhetjük 
az egész továbbítót a vezeté-
kes hálózatra. Természetesen 
a nézőknek rendelkezniük kell 
vezetékes előfizetői vevőegysé-
gekkel otthon. Ezek a műholdas 
beltéri vevőegységek megfelelői, 
de a digitális vezetékes tévéhez 
alkalmazva.

Profi beltéri műholdvevőegység

Jiuzhou DVS-2018BS profi
beltéri műholdvevőegység

Ha valaha is furtunk lyukat vasbeton falba „névtelen” fúróval, majd 
átváltottunk egy profi fúróra, akkor ismerjük a kettejük közti különb-
séget. A „szakmai” kifejezés nagyon gyakran a magas minőség, 
tartósság és megbízhatóság szinonimája. El tudnánk-e képzelni egy 
fodrászt, amint árúházban vett olcsó hajszárítót használ egy „profi”
eszköz helyett ?

Az LCD kijelző 2x20 írásjelnek 
ad helyet és háttéri megvilágí-
tása van. Közvetlen mellette, a 
helyzetjelző fénykibocsájtó dióda 
(LED) piros vagy zöld színben 
fénylik a közvetítő pásztázó álla-
potától függően. Csak 6 irányí-
tó gombbal rendelkezik: menü, 
OK és a navigációs nyilak. Nincs 
standby (készenléti üzemmód) 
gomb. Nincs távírányítója. Ez 
a készülék nincs távirányításra 
szánva.

A homloklap nem nagyon 
különbözik a kereskedelemben 
kapható vevőkészülékektől, de 
ugyanez nem mondható el a 
hátlapjáról. Csak egyes dugasz-
aljzatok azonosak a családi bel-
téri vevőegységével: a vevőfej 
bemenet (LNB IN), a hurok kime-
net (LOOP OUT), az RS 232, az 
RCA térhatású (sztereó) hang és 

áramvezetéket, amely leföldelné 
a vevőkészülék fémdobozát.

Mielőtt leírnánk a mara-
dék dugaszaljzatokat, meg kell 
magyaráznunk a profi vevőké-
szülék rendeltetését azoknak az 
olvasóinknak, akik sohasem talál-
koztak azelőtt ilyen készülékkel. 
A profi vevőkészülék fogadhatja a
műhold digitális tévéjelét a kivá-
lasztott közvetítőkről és továbbít-
hatja akár egy kiválasztott tévé 
csatorna analóg képét és hangját 
vagy egy egész digitális folyamot, 
amely tartalmazza a közvetítő 
által továbbított összes adatot. 
A profi beltéri vevőegységeket a
vezetékes tévé fejállomásaként 
használják, lett légyen az analóg 
vagy digitális.

Ha hagyományos analóg veze-
tékes hálózatunk van használjuk 
az analóg képkimenetet (a BNC 

megfelelő CAM-ot egy érvényes 
„okoskártyával” a homloklap 
persenyílásába) és egy mási-
kat - az eredeti, nem dekódolt 
folyamnak. Az utóbbi elküldhető 
egy másik profi vevőkészülékre
dekódolás végett (az ASI beme-
netén keresztül) vagy más fejál-
lomásra.

Telepítés
A DVS-2018BS kijelzői grafi-

konja csupán egy nyitó képernyő-
ből és nagyon leegyszerűsített 
infósávból áll (csatornaszám, 
csatornanév, PCR PID, videó 
és hang PID). Minden beállítás 
elvégezhető a két soros homlok-
lapi kijelző segítségével. Ennek 
következtében a menü felépítése 
nem lehet bonyolult. A főmenü 4 
tételből áll:

JIUZHOU DVS-2018BSnagyon megbízható, szolid szakmai vevőegysége számára.

A műholdas televíziózásban 
szintén vannak profi beltéri vevő-
egységek. Egy ilyen készüléket 
küldött számunkra kínai gyár-
tója – a Jiuzhou Tech. A csomag 
nagy volt és a csomagolás minő-
ségi. Olyan, amilyet egy szakmai 
szintű csomagolástól vagy egy 
tesztelésre és mérésre szánt 
felszerelésnek a csomagolásától 
elvárhatunk. A vevőkészüléket 
ún. 1U (44 mm magas) doboz tar-
talmazta, amely egy szabványos 
19 hüvelykes (483 mm-es) nyílás-
ba becsúsztatható. A homlokfalá-
nak a választékosságából sajnos 
hiányzik a 2 CI modul perselynyí-
lását fedő csapóajtó. Azonban ezt 
a profi felszerelést nem is a nap-
palink szépítgetésére tervezték. 

kép valamint a hálózati kapcsoló. 
Könnyen kitalálhatjuk, hogy hova 
kell csatlakoztatni : a vevőfe-
jet, egy második vevőegységet, 
a személyi számítógépünket és 
tévé-készülékünket. Az áram-
vezeték lecsatolható és három 
szálas. A földvezeték védelmet 
nyújt és kiegyenlíti a feszültség 
különbségeket a fém tokokban 
levő különböző készülékek között. 
Ugyanezt a hatást érhetjük el a 
baloldalt elhelyezett földelő aljza-
ton keresztül is. Ha valaha ész-
leltünk egy kis áramütést, amikor 
csatlakoztattuk a vezetéket az 
előfizetői vevőegységünkre, ez
onnan ered, hogy a kereskede-
lemben kapható vevőegységek 
nem használnak három szálas 

dugaszaljzatot  CVBS jellel) és 
kiegyensúlyozott hangkimenetet 
az XRL dugaszaljatokról. Mindkét 
jel az analóg tévé modulátorára 
lesz továbbítva, a kívánt csator-
nára irányítva és utánna szét-
küldve az egész hálózaton. Ezen 
az úton az átváltást a műholdas 
digitális tévé végzi el a vezetékes 
analóg tévé számára. Az ilyen jel 
fogható közvetlenül egy hagyo-
mányos tévékészülékkel, amelyet 
csatlakoztattunk a tévéhálózat-
ra. A kezelő köteles felszerelni a 
fejállomására annyi profi beltéri
vevőegységet ahány tévécsator-
nát akar bevinni a hálózatba.

A digitális vezetékes hálóza-
ton nem kell használnunk analóg 
képet és hangot bemenetként 
a modulátorhoz. Szükségünk 
van az adatfolyamra, amelyet 
a továbbítóegység sugároz. A 
hagyományos kereskedelmi 
vevőegységek képtelenek ilyen 
folyam kibocsátására. Csak a profi
beltéri vevőegységek kínálnak 
ilyen lehetőséget. Az adatfolyam 
megtalálható az ASI kimene-
ten. Az ASI aminek a jelenté-
se: aszinhron soros interfész 
(Asynchronous Serial Interface) 

Miután beszerezte a szállítófo-
lyamokat néhány továbbítótól, a 
vezetékkezelő vállaszthatja azt, 
hogy kombinálja a csatornákat 
különböző többszörös kódolók-
ban (multiplexekben) inkább 
mint az eredetiket a műholda-
kon. Azonban ez nem mindig 
ilyen egyszerű hogy a műhold 
továbbítók megfelelőjét egy az 
egyben kapjuk a vezetékes háló-
zatban. Mindemellett, bármit is 
kíván tenni a hálózat kezelője, 
szüksége lesz egy profi belté-
ri vevőegységre minden egyes 
továbbító részére. Jegyezzük 
meg a különbséget: ezúttal nem 
csatornánként, hanem közvetí-
tőnként van szükség egy beltéri 
vevőegységre.

Visszatérve a hátsólaphoz, 1 
ASI kimenet van felhasználva a 
dekódolt folyamnak kimenetül 
(feltéve hogy beillesztettük a 
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Csatornakeresés 

Az infósáv 

Download this report in other languages from the Internet:

-Felhasználói telepítés (User 
Installation)

-Csatornapásztázás (Channel 
Search)

-Csatornabeállítás (Channel 
Manager)

-Kódóló interfész modul (CI)
Miután beléptünk a Felhasz-

nálói telepítés mellékmenübe, 
a közvetítő és a használt vevő-
fej minden fontos paraméterét 
beállíthatjuk. Minden nagyon 

A Pgm1 csatorna lejátszása 

Nyitó képernyő 

A The Voice csatorna lejátszása 

érték összes száma be lett állít-
va, az OK gomb újbóli lenyomása 
lezárja a műveletet. Ilyen módon 
elvégezhetünk minden beállítást 
a 0-9 gombok nélkül is.

Úgyszintén ebben a mellékme-
nüben, beállíthatjuk a digitális 
adatok paramétereit: a kimeneti 
csomag hosszát (bytokban) és a 
bemeneti/kimeneti ASI kapukat. 
A digitális adatok folyama ki lehet 
bocsátva 188 vagy 204 byte 
hosszú csomagokban. A 188-as 
csomagok Reed-Solomon hibaja-
vító kód nélkül vannak. Ha ezt a 
formátumot választjuk, a követ-
kező eszközt (a QAM modulá-
tort) úgy kell beállítanunk, hogy 
a hiányzó 16 byte-ot hozzáadja a 
csomagokhoz (188+16=204).

Ha ezzel végeztünk, áttérhe-
tünk a második mellékmenüre, 
a Csatornapásztázásra. Itt kike-
reshetjük az éppen bevitt közve-
títőt a Közvetítő kereső (Search 
TP) mellékmenü segítségével. 
Ha a közvetítő a NIT (hálózati 
infrastruktúra technológia) táb-
lázat más közvetítők jegyzék-
beállító paramétereit közvetíti, 
különböző eredményeket kap-
hatunk ha vállasztunk egyet a 2 
lehetőség közül: a Műholdpász-
tázót (Search SAT) vagy a Háló-
zatpásztázót (Search Network). 
A „Műholdpásztázó” kimutatja 
az összes közvetítőt, amely a 
NIT táblázathoz tartozik, miután 
kézileg betápláltuk az elsőt.

Például, miután betápláltuk 
a hosszúság keleti 13.°-án levő 
Hotbird legelső közvetítőjét 
(10.719 V, SR 27500) és beindí-
tottuk a „Műholdpásztázót”, 419 
tévécsatornát és 154 rádiócsator-
nát kaptunk (kódoltakat és sza-
badon követítetteket egyaránt). 
A TPS közvetítőjének pásztá-
zása (10.758 V, SR 27500-on) 
403 tévé- és 153 rádiócsatornát 
eredményezett. A „Hálózatpász-
tázó” nem működött a fenti két 
közvetítővel, viszont működött 
egy harmadikkal – a 10.892 H, 
SR 27500-al. Ez a főközvetítője 
a lengyel Cyfra+ platformnak. 
A hálózatpásztázás ezen közve-
títő számára 631 tévé- és 197 
rádiócsatornát talált. A műhold-
pásztázás viszont 655 tévé- és 
202 rádiócsatornával. Magától 
értetedő, hogy az eredeti köz-
vetítő NIT táblázatán közölt ada-
toktól függ mely csatornák és 
hány közülük lett megtalálva.

A csatornapásztázás igen-
csak gyors volt. A DVS-2018BS 
két és fél percen belül 655 csa-
tornát volt képes megtalálni a 
Hotbirdön. Azonban van egy 
érdekes kérdésünk: mire való 
a műhold és a hálózat pásztá-
zás egy profi beltéri vevőegy-
ség számára ? A válasz erre a 
következő: ugyanazt a csatornát 
közvetíthetik több közvetítőn 
is. Ilyen esetben hasznos lehet 
betáplálni azoknak a közvetí-
tőknek a kereső paramétereit, 
amelyek tartalmazzák a kívánt 
csatornát. Ha valami történne az 

alapközvetítővel, gyorsan átkap-
csolhatnánk a többi közvetítőre 
és biztosíthatnánk a szolgáltatás 
állandóságát.

Az utolsó menü tétel a Channel 
Search menüben a beállítások 
(OTA) letöltése a vevőegység 
firmware frissítéseivel. A fris-
sítés elvégezhető egy számító-
gép segítségével is a hátsófalon 
található soros kapu aljzatán 
keresztül.

A Csatornabeállítás (Channel 
Manager) mellékmenüben, 
kivállaszthatjuk mely csator-
nákat dekódoljunk mely CAM 
modullal. Egy másik műve-
let, amelyet elvégezhetünk a 
Csatornabeállítás mellékmenü-
ben az átváltás tévé és rádió 
között. Amikor kilépünk belőle, 
az vagy tévé vagy rádió módban 
marad.

A követendő eljárás a követ-
kező: a vevőegység szabatosan 
leadja a teletextet VBI (Vertical 
Blinking Interval, fügőleges vil-
logó időköz) formában. Nem volt 
gondunk azzal, hogy megnézzük, 
egy teletext dekódolóval ellátott 
tévékészülékkel !

Köznapi 
használat
A beltéri vevőegységet teljesít-

mény ellenőrzés végett számos 
közvetítőre és csatornára állí-
tottuk rá. Közöttük kipróbáltunk 
közvetítőket alacsony és magas 
jelsebességgel. Például sikerült 
ráállnunk a Pgm1 csatornára 
egy SCPC közvetítőn (11.135V, 
SR=1425, ¾) a keleti hosszú-
ság 39°-on levő Hellas Sat 2-őn, 
valamint a The Voice csatorná-
ra (12.524H, SR=30000, 7/8) 
ugyanazon a műholdon. A Pgm1 
tulajdonképpen az adott jelse-
besség felett volt(2~45Msps), 
de a DVS-2018BS azonnal ráállt. 
A kereső minősége nem hagyott 
semmi kívánnivalót. Külön jel-
gyengítőt adtunk a beltéri vevő-
egység elé (ezzel utánozva a 
nagyon hosszú kábel hatását), 
de ez nem rontott a vétel minő-
ségén.

És ha már erről beszélünk, 
nagyon sok fontos vételi para-
méter függ inkább az alkalma-
zott vevőfejtől mint magától a 
beltéri vevőegységtől. Például 
egy vevőfej helyi oszcillátorának 
a frekvencia eltérése nagyobb 
mint a beltéri vevőegység frek-
vencia eltérése. Ugyanez igaz a 
vivő/zaj (C/N) arányra is.

A profi beltéri vevőegység
képes kell hogy legyen hathatósan 
ellenállni az intermodulációnak, 
mivel az erős és a gyenge jelek 
frekvenciáinak nagyon széles 
spektrumával láttuk el a beme-
netét, a kimeneti hang és képnek 
viszont különlegesen minősé-
gesnek és stabil szintűnek kell 
lennie. Mi nem tehetünk mást 
mint hogy dicsérjük mindezekért 
a Jiuzhou-t.

De ez nem minden. Mi ritkán 

egyszerű. Például, 
nem kell kiválaszta-
nunk a jel polarizáci-
óját, hanem a vevőfej 
feszültségét (OFF, 14 
V-ot a merőleges és 
18V-ot a vizszintesre). 
Szintén kézileg kell 
beállítanunk a 22kHz-
es jel jelenlétét vagy 
távollétét. A frekven-
cia betáplálását nem 
végezhetjük el a meg-
szokott módon, mivel 
nincs előrelátva 0-9 

gombos távirányító.
A betáplálást tehát 

a következőképpen 
kell elvégeznünk: 
megnyomjuk az OK 
gombot és a frekven-
cia érték első száma 
elkezd világítani. A le/
fel nyilak segítségével 
beállítjuk a megfelelő 
számot, majd a jobb 
nyíl megnyomásával 
a következő számra 
ugrunk. Amikor az 
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Manufacturer SICHUAN JIUZHOU ELECTRIC GROUP CO., LTD,  
 17th Floor, China Youse Building, 6013 Shennan Avenue
 Futian District 518040, ShenZhen, GuangDong, CHINA

Webpage www.jiuzhou.com.cn

Contact overseas@jiuzhou.com.cn

Tel +86-816-2468774

Fax +86-816-2468903

Model DVS-2018BS

Function Professional Digital Satellite Receiver with 2 CI slots

Input DVB-S, MPEG-2, ISO/IEC 13818-1

Input frequency range 950MHz to 2150MHz (DVB-S)

Input signal level -65 to -25dBm

Symbol rate 2.0 to 45.0 MS/s

SCPC compatible yes, confirmed from 1.425 Msps

C/Ku compatible yes, any LOF can be entered manually

Video ISO/IEC 13818-2, MPEG-2 MP@ML PAL/NTSC (4:3), 
 max resolution 720x576, 1.0Vp-p, 75 ohm

Audio ISO/IEC 13818-3, MPEG-1 Layer I&II, output: 
 single track, left, right and stereo, balanced and non-balanced

Power supply 87~265 V AC, 50/60 Hz, 35 W max.

Dimensions 480 x 320 x 45 mm

Hardware Main chip: STi5518BQC, 81MIPS, 
 FLASH: 16Mb, AV SDRAM: 32Mb

Szakértői vélemény
+
Ez egy nagyon stabil és teherbíró beltéri vevő-

egység. Jól fel van szerelve a Jiuzhou által külső 
vezetékekkel (ASI BNC-BNC) és adapterekkel 
(XRL-től BNC-ig). A felszerelés egyes darabjai még 
nem is voltak forgalmazva a gyártó által (mint pl. 
a teletext kimenet vagy az SCPC vétel 1,5 Msp/s 
alatt). Gyorsan visszaállítja az eredeti beállításait 
áramkiesés után.

-
Mivel ez egy nagyon alapfokú egység, egyes felhasználóknak 

szükségük van esetleg, a fejállomásaiktól függően sokkal fejlet-
tebb képességekre, mint pl. a 4:2:2 kezelés, a hálózat írányítás 
vagy több hang formátum.

Peter Miller
TELE-satellite 
Tesztközpont

Lengyelország

gondolunk a beltéri vevőegység 
szoftverének a stabilitására. 
Ez egy végtelenül fontos para-
métere annak a felszerelésnek, 
amelyet telepíteni akarunk a fej-
állomásban. 

Nagyon egyszerű, de dráma-
ian hatásos próbája a szoftver 
stabilitásának, ha hagyjuk a 
beltéri vevőegységet hosszabb 
időre (pl. egész éjszakára) egy 
nagyon gyenge jelen – amely 
alig erősebb a vételküszöbnél. 
Ilyenkor a beérkező jelben félel-
metesen nagy mennyiségű bit-
hibát találhatunk. Nem minden 
vevőkészülék éli túl ezt a próbát. 
Mi megállapitottuk, hogy a DVB-
2018BS hibátlanul kiállta ezt a 
próbát !

Mikor beállítottuk a beltéri 
vevőegységet, nem sok ten-
nivalónk maradt. Persze vál-

togathattuk a csatornákat a 
fel-le nyilakkal (kevesebb mint 
2 másodperc alatt) vagy beál-
líthattuk a hangerőt a bal/jobb 
nyilakkal, de természetesen 
nem volt EPG, Kedvenc jegy-
zékek és az összes többi dolog 
amelyet rendszerint tesztelni 
szoktunk a közhasználatra szánt 
beltéri vevőegységeknél. A profi
beltéri vevőegység értelem-
szerűen a továbbítón marad és 
mindig pontosan ugyanazokkal 
a beállításokkal mint amilye-
nekre beállítottuk. Hallották 
már a történetét annak a bevá-
sárló központ tulajdonosnak, 
aki egy bizonyos kereskedelmi 
műholdas beltéri vevőegységet 
használt zeneforrásként a han-
gosító rendszeréhez ? Minden 
nagyszerűen működött az első 
áramszünetig. Az áramszü-

net utáni újbóli begyújtáskor a 
beltéri vevőegység elkezdett 
feltűnően hangosan szólni és 
természetesen senki sem tudta 
hol a kulcsa az üzemi studiónak. 
Elképzelhetjük, hogy egy profi
beltéri vevőegység nem vált 
át készenléti (standby) módba 

áramszünet esetén vagy vál-
toztat a beállításokon az áram-
szünet megszüntével. A profi
készülék amilyen csak gyorsan 
csak lehetséges felépül, és újra 
használja ugyanazokat a beállí-
tásokat mint azelőtt. És ezt teszi 
a DVS-2018BS készülék is.


